

网友转贴一篇报道 遭警察跨省“沟通”

宁波的刘先生这几天很不解:前些日子自己通过网络论坛转发帖子,发了一条报道,内容涉及到江西贵溪市警方,没想到几天后,贵溪警方就派人过来调查这个事情。

刘先生说,报道是网上转载的见报稿,就算失实,也应先找报道此事的媒体,而且对于这件事,“他们的执行力,实在是比较惊人的”。

贵溪公安相关负责人对记者说,他们确实派了警察赶到浙江宁波,与发帖人沟通此事,但发帖人坚持己见,沟通无果。



江西贵溪警察在宁波发帖人工作的店里沟通时的监控录像截图

事由:转载报道帮人讨说法

7月19日上午,记者来到宁波海曙区刘先生工作的店里。他对记者说,一次偶然的机会看到一则报道,凑巧的是,报道涉及的一个受害人,是江西贵溪人,也是他店里同事的一个朋友。

记者看到,报道刊登在7月6日的《今日信息报》A2版,标题为《私宅被打砸抢封,粮食被抢光,地方政府公安“袖手旁观”》,主题为《身怀六甲的女人和两个未成年女儿何时能回到自己的家》,作者署名:齐啸。报道的主要内容是,江西贵溪一户人家遭打砸抢,造成一死两伤,当地警方知道此事却未制止,时隔5个月,打砸人员依然逍遥法外。

刘先生说,他在7月13日,偶然看到了这份报纸,再仔细一看,被打砸的人家,其女主人胡丽华,就是他店里同事的一个朋友。刊登的事情,发生在今年春节期间。

于是,刘先生以“黑还是白”为网名,把报道转发到一些网络论坛上,希望能有更多人知道此事,为他同事的朋友讨个说法。

结果:警方跨省找上门

刘先生没想到,7月15日,江西贵溪警方就找上门来了。“那时我正在上班,突然看到几个人进来,其中一人穿警服,其他人穿便装。其中一人说,要来抓杀人

犯。”刘先生对记者说。

那几个人向刘先生出示了警官证,刘先生这才知道,他们是贵溪市公安局的,而那位穿警服的,是宁波白云派出所的,带他们过来的。“随后,他们又说是找发帖人的人,我就拿出报纸跟他们说,是不是这个内容?这是报纸发过的,我只是转载而已。”

警方告诉刘先生,这个稿子是失实的。但刘先生认为,他只是转载,如果要删掉,必须先看到相关媒体的声明或更正。

后来,警方还让刘先生做了一个笔录,让他保证,今后不再转发这个帖子。而13日的帖子被要求删除。

记者看到了当时警方来找刘先生时店里的监控录像,发现整个过程有半个多小时,有几段可以看出,贵溪警方情绪有点激动,其中一个镜头是:用手指着刘先生。

质疑:为何声称是查杀人犯

宁波市公安局海曙分局相关工作人员对记者说,7月15日确实有贵溪警方找到他们,说是来沟通帖子的事,他们派了辖区派出所民警,陪同贵溪警方找到了当事人。

那么,贵溪警方是如何解释这场跨省“沟通”的呢?记者颇费周折,终于找到贵溪市公安局副局长汪凯涛的手机号。

汪凯涛对记者说,他就是负

责报道上所说案子的领导,他们发现,刘先生发的那个帖子与实际情况不相符,所以,特意派民警去宁波与他沟通一下,但对方继续坚持他的意见,所以沟通不是很成功。

那么,他们怎么知道这个帖子是谁发的呢?汪凯涛回答:“通过现代信息手段,很容易就可查到发帖人所有信息。”记者问汪凯涛,为什么称查杀人犯?汪凯涛说,因为这个案子与凶杀案有关,可能刘先生也有点误解。

记者又联系到了《今日信息报》原稿作者齐啸。齐啸说,他对此事是进行细致采访的,对稿子的真实性负责。

律师:转载报道不违法

宁波一名律师对记者说,网友转载报纸上的文章或者报道并不违法,退一步讲,即使公民(网友也是公民的一分子)在转载相关内容时对国家机关进行了批评,也并不违法。

这名律师指出,国家很多法律、法规,都规定了公民对国家机关具有监督和批评的权利。

如果江西警察找到网友后,不是进行解释,而是采取不正当手段,那么,警察的行为无疑违反了法律法规,应当承担不利的后果,作为警察所属的公安机关亦应承担相应责任。

据《今日早报》

最牛贫困小学 拒绝史玉柱10万元捐助

“县里的有关领导不许学校接受来自社会的捐助,只能接受红十字会的。”这是7月20日微博上热传的一句话,而记录这句话的@高路户外,此时正带领着“‘爱在征途’巨人集团四川慈善行”的志愿者们行走在西藏的路上。19日,慈善行队伍遭遇了出发以来的头一件尴尬事:学校拒绝捐助!而校方的解释,就是这句让人十分费解的话。

贫困小学拒收爱心捐助

19日,由史玉柱发起的“‘爱在征途’巨人集团四川慈善行”进入第3天。按照计划,当天志愿者们本应向四川省石渠县城区小学捐赠价值10万元的教学用品,但当他们将一车教学用品从西宁千里迢迢运到原本联系好的城区小学时,校方却拒绝受赠。校长无奈地告诉志愿者们:“县里的有关领导不许学校接受来自社会的捐助,只能接受红十字会……”@高路户外在微博里感叹“提着猪肉找不到庙门”。志愿者们更是戏称其为“最牛学校”。

当地各个部门说法不一

据了解,城区小学位于甘孜尼呷镇,工作人员不到50人。从慈善行成员提供的照片上看,三层简陋的教学楼还有坑洼不平的

操场,无一不透露出“贫穷”。

昨日,时报记者致电四川石渠县城区小学,学校工作人员告诉记者,校长冯小平出差不在学校,拒绝捐赠的事情要等校长回来才能做出答复。

至于城区小学拒绝的原因,石渠县红十字会的负责人普布泽仁表示,现在国内的捐赠不必通过省红十字会,但必须通过县红十字会,这是上一级红十字会和石渠县政府口头要求过的。“现在社会团体对石渠县的捐款捐物比较多,尤其是灾后重建这一项,所以县政府通常会协调捐赠方通过慈善总会或红十字会对受赠方进行捐赠,这样便于管理。”

记者随即致电石渠县政府,工作人员表示没有做出过要求捐赠必须通过县红十字会的要求。

红十字会称双方认同即可

在对石渠县各个相关部门的采访中,曾有人告诉记者,四川省出过台规定,要求社会团体对受赠方的捐助,必须通过慈善总会或者红十字会。对此四川省红十字会办公室的周主任说“根本没有这个说法。”周主任介绍,只有在接受境外捐助的时候,才会通过红十字会的层层报批,对来自于国内的捐助,“只要捐赠方和受赠方达成协议和共识,不需要通过红十字会。”综合

房租一收100年 这个司法局是“鹅城”的?

在电影《让子弹飞》中,鹅城将赋税收到了90年以后。而山东省临沂市一司法局却被网友曝出了收一百年房租的租房合同,在大众网论坛,有网友将费县司法局戏称为“鹅城的司法局”。

曝司法局最牛租房合同

19日,网友“abcd4567892011”在大众网论坛发帖曝光了这桩离谱的交易,他称:“临沂费县司法局2002年由信用社贷款,用房产作抵押。贷款到期未还,在法院执行时才发现司法局在抵押前就已把部分房产出租给他人,租期100年,租金一次收清。”

“abcd4567892011”说,根据规定,房屋租赁的最长期限为20年。作为司法部门应知法守法,而费县司法局却知法而犯法,利用法律逃避债务,“真称得上中国最牛司法局。”

在该网友贴出的两份租房合同复印件上,记者看到,合同出租方都是“费县司法局”,承租方一个是“费县城北乡巢丝织绸厂”,另一个是“中国银行费县支行”,

两家承租方均是承租费县司法局所拥有的楼房,在两份合同的租期一项分别是“从1993年5月22日起至2094年5月22日止”“从1993年11月1日起至2093年11月1日止”,租期都长达百年。

费县法院:有此案但已移交

记者19日上午联系上了费县人民法院,工作人员查询后告诉记者,费县司法局的这个案件确实存在,司法局在2002年向信用社贷款60万元,信用社在2005年起诉司法局,并在2006年申请执行费县司法局贷款时的抵押物。费县法院的工作人员证实,此案在执行司法局时并不顺利。由于法院和司法局同属一个地区的司法系统,因此此案由费县法院移交到了别的法院继续办理。

司法局:领导回来再解释

19日下午,记者拨通了费县司法局办公室的电话,接电话的工作人员表示,等主任回来后联系记者做出解释。截至记者发稿时,未接到费县司法局回应。综合

逃避土地检查 水泥路一夜间变身“菜地”

近年来,在全国土地执法检查中,卫星遥感图片监控犹如“天眼”,使违法违规用地难以藏身。然而最近,湖北襄阳市双沟工业园却别出心裁,在建好的水泥路上“填土种菜”,在“天眼”底下玩了一回“隐身”,被当地老百姓举报。“新华视点”记者进行了实地调查。

湖北襄阳市襄州区双沟镇农民最近遇上了一件怪事:双沟工业园新修的几条公路一夜之间“消失”了,被当地领导派人填上土,铺上薄膜,撒下种子用来种菜。一个月后,镇里又组织人员、机械,将表层填土刨开、搬走,公路又现身了。

7月14日下午3时许,记者赶到双沟工业园,看到路边一条与主干道相连的公路上铺了一层厚厚的土,三台大型铲车正将厚土铲开,然后由工程自卸车装上拉走。

在公路两旁的菜地上,双沟镇吴河村二组村民毛焕成告诉记者,公路上的土是一个月前夜间铺上去的,还蒙了一层薄膜,撒了种子,镇里说是种菜,其实是怕上级知道搞开发,“这是为了逃避检查,哄上级的。”

针对群众质疑,当地政府解释说,此举是一种“复耕措施”,除了搞“短期农作物种植”,还有一个目的是为了“公路保养”。

近年来,卫星遥感图片监控在全国土地执法检查中大显身手,但一些地方仍敢挑战“天眼”,屡屡突破政策“红线”。湖北省社科院研究员匡绪辉认为,关键是干部考核的“指挥棒”在起作用,无法抵挡“投资饥渴症”带来的用地冲动,不惜打“擦边球”,在政策“红线”边缘游走,千方百计逃避土地监管。新华社“新华视点”记者 田建军

4.8万条微博转发民工照片

只为完成他的小小心愿:让离家的儿子看到自己

一句话——“新疆的李令祥,你看到了吗?”一张照片——反映一个普通农民工在工地干活的情况:昏暗的灯光、凌乱的头发、粗糙的双手,一手握着水泥刀,一手拿着砖块。截至昨晚11时,这句话和这张照片在新浪微博被转发4.8万次。转发的原因,是希望圆照片中农民工的心愿:让在新疆工作的儿子李令祥看看自己的工作近况。

记者通过微博私信联系到了这条微博的作者新浪网友@揭露地球,希望能揭开这条微博背后的故事。

随手拍到农民工加班

7月19日中午,当记者终于收到@揭露地球的回信,却从@揭露地球这个正在大连一所高校就读的新疆籍男生那里得知,实际上,他并不是这条走红微博的原作者,由于他的粉丝多达16.8万,他发博是希望能帮助这位父亲完成儿子看到自己照片的心愿。

7月19日下午,通过@揭露地球提供的线索,记者终于联系到这条微博的原创作者江苏苏州的博主强先生。

“真没想到,这条微博会引起这么多人的关注。”强先生告诉记者,“我平时很喜欢随手发微博,7月18日晚上,我外出的时候,看到几个民工快天黑了,还在加班,就习惯性地想发一条微博,和大家分享农民工生活的不易。没想到,当我告诉这几名民工,发微博可以上传照片,而且只要上网的人就有可能看见时,一个年纪稍大的大叔忽然说‘给我拍一张吧,我儿子在新疆打工呢,我们好久没见了,我想让他看看我。’我就拍了这张照片,并传到了微博上。”

父亲希望儿子看到自己

“人在异乡都不容易,亲人分离的想念我们都能理解。”强先生说,也许是这位父亲不会上网,也许是儿子不上微博,种种原因导致了他们只能通过电话联系,不能见面。也许通过强大的微博,通过网友们的转发,这位父亲的小小心愿可能会实现。

但遗憾的是,由于只是从工地路过,所以强先生并没有留下这位农民工大叔的电话,但是聊天中得知,他的儿子在新疆开车,很久没有见面了,父亲希望能够



李令祥的父亲

通过这张照片让经常上网的儿子知道,自己现在过得挺好。

强先生告诉记者,这位农民工大叔告诉他,平时,他和儿子李令祥只是打电话联系,但这位民工大叔说,“儿子离开家好久了,我也好久没见他,有点想他。他喜欢上网,我希望他能看见我正在干活儿的照片!”据《都市消费晨报》